-
e ,D;)

Q = AU + A??

4
I

[lpumeHeHUe
nepBOro 3akoHa
TepMoaAUHaAMUKIN

K pa3fimyHbIM

npoueccam
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U3oTepMuYecKUU MPoIece

P A

H3orepma

m = const,T =7C®

PV = const

T, > T,

Pl'-

P, - I
r I a >
V, v, %
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N300apHbIN IIpoLEce

VA N300apa

m = const,P ="C8

= const
V =T X const DAY
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m = const,V = co

s = const

LB ¢ const.

H30x0pHBIN MIponecc

P A

H3oxopa
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H30x0pHBIN MIponecc

0=AU+ A8

V =const=>A4 =0

AU > 0
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mao ApHBII MpoIecc

P = const

Q = AU + PAV
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AnuadaTHBIN mpolece

AU > 0 AU <0
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30JIMpOBaHHAadA CUCTCMA

®
¢

d

o9
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IIpouecc BeauunHa, xapakrepu3yoias Pacuernas popmyiia

BellleCTBO IJISI KOJIMYEeCTBA
TeNJI0ThI

[TapooOpazoBanue

Konpgencanus

[InaBnenue

Kpucrannmuzanus

HarpeBanue nnu
OXJIXKJICHHE

CropaHus TOIJIMBA
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AMa0aTHO pacIIMpPsAsch, BOASIHON nap copepmun padory, papnyro 1Lk

Macca napa cocrasiser () SxqrEciin HayajibHas Temneparypa napa

9

TO KAKOBA €ro KOHe4YHasi TeMneparypa?

JlaHo:

Q=0

A =11 k/Ix

m = 0,5 kr

H,0

To = 390K
T =7

Q=AU+ A
AU = —A A =11 k/Ix
H,0,390 K H,O,T
AU = = RAT
6 inRi kR
2 x 11000 X 0,018 _ i
= ——= 14\4%[_9’%)0; 37915%8 MOJIb

6 05x8,31
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N3HayajibHO ra3, HaXOAAUMHUCS IPU HOPMAJIbHOM /1aBJICHUHU, 3AaHUMAET
00LEéM pasublii 40 .1 [Tociie TOro, Kak ras H30TePMHYECKH CKMMAIOT, €ro
06BéM ymMenbmaercs 10 15 il Ecan npu 3ToM npouecce ras notepsia-SP KK
TEIJIOThI, TO KAKOBAa padoTa BHEeIIHUX cuJI? KakoBo KOHeuHoOe 1aBJ/IeHUe
raza? Ilocrpoiite rpadpuk, COOTBETCTBYIOIIMIA JAHHOMY IPOLECCY.

JlaHo: CU

P; = 10° lla

Vi =40n 4x 1072 M?

V, =15 1,5 x 1072 m3 —50 k/]x
Q= =50 wlic| =5 x 10 Jox T = const

T = const

P,—7? Apy—7
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N3HayajabHO ra3, HAXOASIIUKCA NPU HOPMAJbLHOM AABJIE€HUH, 3aHUMAET
00néM paBHbiii 40 J1. Ilocie TOro, Kak raz H30TepMHUYECKH CKMMAIOT, €ro
00b€éM yMeHbInaeTcs A0 15 j. Ecau npu 3Tom nipouecce ras morepsit S0 k/lx
TeIIOThI, TO KAKOBA padoTa BHEeMIHUX cHJI? KakoBO KOHeYHOe TaBJIeHHe
raza? Ilocrpoiite rpadguk, COOTBETCTBYIOIIUU JAHHOMY MPOLIECCY.

JlaHo:

P, = 10°Ila
V;=4%x107%2 M3
V,=15x 1072 M3
Q = —5 x 10* Ix

T = const

P,—? Ay—?

VIDEOQUROK I %



N3HayajabHO ra3, HAXOASIIUKCA NPU HOPMAJbLHOM AABJIE€HUH, 3aHUMAET
00néM paBHbiii 40 J1. Ilocie TOro, Kak raz H30TepMHUYECKH CKMMAIOT, €ro
00b€éM yMeHbInaeTcs A0 15 j. Ecau npu 3Tom nipouecce ras morepsit S0 k/lx
TeIIOThI, TO KAKOBA padoTa BHEeMIHUX cHJI? KakoBO KOHeYHOe TaBJIeHHe
raza? Ilocrpoiite rpadguk, COOTBETCTBYIOIIUU JAHHOMY MPOLIECCY.

JlaHo:

P, = 10°Ila
Vi=4x10"%2 M3
V,=15x 1072 M3
Q = —5 x 10* Ix

T = const

P,—? Ay—7?

PV = const,
npu T = const

PV, = PV,
Vi

P, =P1V_2

4 x 1072
P, = 10° X ~ 267 klla

-2
1,5 %10 VIDEOUROK | &




N3HayajabHO ra3, HAXOASIIUKCA NPU HOPMAJbLHOM AABJIE€HUH, 3aHUMAET
00néM paBHbiii 40 J1. Ilociie TOro, Kak ra3 H30TepMUYECKH C:KUMAIOT, €ro
00b€éM yMeHbInaeTcs A0 15 j. Ecau npu 3Tom nipouecce ras morepsit S0 k/lx
TeIIOThI, TO KAKOBA padoTa BHEeMIHUX cuJI? KakoBoO KOHeYHOe 1aBJIeHHUE
raza? Ilocrpoiite rpaduk, COOTBETCTBYIOIIUNA JTAHHOMY IPOIIECCY.

JlaHo:

P, = 10°Ila

V1 =4 X 10_2 M3
V,=15x%x 1072 m3
Q = —5 x 10* /Ix

T = const

100 |

>
V,n
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Ha rpaduxe nokasan npouecc nepesojaa 3 giyBoaopoaa u3 cocrosinus 1 B cocrosinue 3.
Onpenenure cyMMapHoe H3MeHeHHe BHYTPEeHHeH I HEPIrum, COBEPIIEHHYI0 BOA0OPOA0OM

padoTy U KOJIM4YECTBO TEIUIOTHI, IepeIaHHOe BOXOPOY.

JlaHo:
m = 3 KT
H,

M = 0,002
MOJIb

AAU,Q —?
AT —?

P, KHaA
320 === == == 3
KT
M(HZEA:VO,OOZ
MOJIb
Ay =PV, = V) 1 2
150 |= =
l l
A;=15X 105(3,5 —1,5) I I
| | >
1,5 35 V,m3

A; = 3 x10° JIxx = 300 k/[x
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Ha rpaduxe nmokasan npouecc nepesojaa 3 Kr Boaopoaa us cocrossuus 1 B cocrosinue 3.
Onpeneaure CcyMMapHoe U3MEeHEeHHE BHYTPEHHEH JHEPIrHH, COBEPIIEHHYI0 BOAOPOIOM

padoTy U KOJIM4YECTBO TEIUIOTHI, IepeIaHHOe BOXOPOY.

JlaHo:
m = 3 KT
H,

M = 0,002
MOJIb

AAU,Q —?
AT —?

P Kl'IaA
ITpouecc 1-2:
3200p === === =— 3
P = const
AU, = imRAT
175y 1
m 150 - :
e
PV = MRT | |
l l
PV, =) M ' ' >
AT, = 3
1 mR 1;5 3:5 V, M
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Ha rpajguke nokazan npouecc nepesoaa 3 Kr Boaopoaa us cocrosnus 1 B cocrosiuue 3.
Onpenenure CcyMMapHOe M3MEHEHUE BHYTPEHHEH YJHEPIrum, COBEPIICHHYI0 BOAOPOAOM
padoTy U KOJIM4YECTBO TEILUIOThI, IepPeIaHHOe BOXOPOY.

JlaHo: P, KHaA
ITponecc 1-2:
m = 3 KT pon 320 F = = = = = = = 3
H, P = const
M = 0,002 L
mosb| AU; = §P1(V2 - )
; 5 1 2
_ _° _ e |
A,AU,Q -+ AUy =~ Py(V, =Vp) 150 | |
AT =2 5 | |
AU1:E><3><105 i L
1,5 3,5 V,Mm3

AU; = 7,5 x 10° Ixx = 750 k/Ix
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Ha rpaduxe nmokasan npouecc nepesojaa 3 Kr Boaopoaa us cocrossuus 1 B cocrosinue 3.
Onpeneaure CcyMMapHoe U3MEeHEeHHE BHYTPEHHEH JHEPIrHH, COBEPIIEHHYI0 BOAOPOIOM

padoTy U KOJIM4YECTBO TEIUIOTHI, IepeIaHHOe BOXOPOY.

JlaHo:
m = 3 KT
H,

M = 0,002
MOJIb

AAU,Q —?
AT —?

ITpouecc 1-2:

P = const

A = 300 k/x
AU; = 750 k/Ix

Q, = AU; + 44

1 =750 + 300 = 1050 /I 1,5

P, Kl'IaA

320 === == == 3
1 2

150 |= =
I I
l l
| | >

3,5 V,mM3
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Ha rpaduxe nmokasan npouecc nepesojaa 3 Kr Boaopoaa us cocrossuus 1 B cocrosinue 3.
Onpeneaure CcyMMapHoe U3MEeHEeHHE BHYTPEHHEH JHEPIrHH, COBEPIIEHHYI0 BOAOPOIOM

padoTy U KOJIM4YECTBO TEIUIOTHI, IepeIaHHOe BOXOPOY.

JlaHo:
m = 3 KT
H,

M = 0,002
MOJIb

AAU,Q —?
AT —?

P, Kl'IaA
IIpouecc 2-3:
320 p == ===—- 3
V =const= A4, =0
AU, = imRAT
2 =50 2
1 2
Vo(Ps —P) M 150 | = = v
ATZ = l l
mR I I
I

I
Mh=§%&56&}me1W15

>
3,5 V,Mm3
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Ha rpaduxe nmokasan npouecc nepesojaa 3 Kr Boaopoaa us cocrossuus 1 B cocrosinue 3.
Onpeneaure CcyMMapHoe U3MEeHEeHHE BHYTPEHHEH JHEPIrHH, COBEPIIEHHYI0 BOAOPOIOM

padoTy U KOJIM4YECTBO TEIUIOTHI, IepeIaHHOe BOXOPOY.

JlaHo:
m = 3 KT
H,

M = 0,002
MOJIb

AAU,Q —?
AT —?

P,xlla o
IIpouecc 2-3:
320 p == == = = - - - 3

V =const= A4, =0
AU, = 1,49 x 10° Ix
02=AUz+4z 150 |= = Pty -

I I
Q; = AU, | I

] ]

Q, = AU, = 1,49 x 10 [l

>
3,5 V,Mm3
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Ha rpaduxe nmokasan npouecc nepesojaa 3 Kr Boaopoaa us cocrossuus 1 B cocrosinue 3.
Onpeneaure CcyMMapHoe U3MEeHEeHHE BHYTPEHHEH JHEPIrHH, COBEPIIEHHYI0 BOAOPOIOM

padoTy U KOJIM4YECTBO TEIUIOTHI, IepeIaHHOe BOXOPOY.

JlaHo:
m = 3 KT
H,

M = 0,002
MOJIb

AAU,Q —?
AT —?

ITpouecc 1-3:
Q=01 +0Q;

AU = AU, + AU,
A=A+ A4,

Q = 2,54 M/Ix
AU = 2,24 M/Ix
A = 300 k/Ix

P, Kl'IaA
320p======= 3
1 2
150 |= =
I I
l l
] |

>
3,5 V,Mm3
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Ha rpaduxe nmokasan npouecc nepesojaa 3 Kr Boaopoaa us cocrossuus 1 B cocrosinue 3.
Onpeneaure CcyMMapHoe U3MEeHEeHHE BHYTPEHHEH JHEPIrHH, COBEPIIEHHYI0 BOAOPOIOM

padoTy U KOJIM4YECTBO TEIUIOTHI, IepeIaHHOe BOXOPOY.

JlaHo:
m = 3 KT
H,

M = 0,002
MOJIb

AAU,Q —?
AT —?

P, Kl'IaA
IIponecc 1-3:
P 320 == = = = = = 3
AU = 2,24 M1k
AU = imRAT
2M 1 2
150 |= =
2MAU I I
AT = ———
I mR I I
| | >
AT = 20,002 x 2,24 x 10° 1,5 3,5 1, M3
=gk 3 x 8,31
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OCHOBHbIe BbiBOAbI

# IlepBblii 3aKOH TEPMOAUHAMMKH:

Q=AU+A

» AauabdaTHBIN MpoIecc — IPOIECC, TPOUCXOAAIIHNMN IIPU
OTCYTCTBUH TEIJIOOOMEHA:

Q=0
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OCHOBHbIe BbiBOAbI

Ha3sanue [TocTostHHBIN CnencrBue 3anuch NepBOro
mpouecca napameTp ITOCTOSTHCTBA 3aKOHA

napamerpa TEPMOJIMHAMUKHU
U30x0pHbIi O0béMm, V'

N3orepmuueckud  Temneparypa, T
MN300apHbIl JlaBnenue, P

AanadaTHbIN KomnuectBo
TEeI0ThI,
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